

# 双方深化合作 携手开放共赢

张彤会见奥地利劳动和经济部部长马丁·科赫一行

**晚报讯** 昨天,市委书记、市长张彤会见了来通考察访问的奥地利劳动和经济部代表团团长、部长马丁·科赫一行。商务部欧洲司二级巡视员韩晓东陪同。

张彤代表南通市委、市政府对奥地利政商各界代表来通考察表示欢迎,感谢大家长期以来对南通开放型经济发展的关心支持。她说,奥地利是中国“一带一路”倡议的重要参与国,南通与奥地利长期保持着密切合作,目前奥地利在通投资项目32个,累计实际使用外资超1.5亿美元。当

前,南通正以获批中国首批沿海开放城市40周年为新起点,加快塑造更高水平开放型经济新优势,持续营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,在扩大双向开放中打造长三角北翼高质量发展重要增长极。期待奥地利优质企业来通考察,推动双方在产业链延伸、市场开拓、技术创新、人才交流等领域结出更多合作硕果,共同为推动高质量共建“一带一路”、深化中奥开放合作贡献力量。

马丁·科赫感谢南通的热情招待。他说,奥地利经

济界高度重视与中国,特别是与长三角地区的合作,期待双方充分发挥各自优势,在节能环保、新能源、教育培训等领域探索更多合作可能,实现资源共享、互利共赢。

在通期间,代表团一行还先后前往史达利南通工厂、施特万工厂、中奥中心等处参观考察。

奥地利劳动和经济部秘书长伊娃·兰德里希廷格、奥地利商会副总裁沃夫冈·赫松,奥地利驻华大使利肯、奥地利驻沪总领事蓝海睦陪同考察访问。南通市领导李柚参加会见。记者李彤



## 沉浸式感受

昨天,由中央广播电视台总台欧洲拉美地区语言节目中心主办的“一起看中国——奥地利记者中国行”活动走进南通,4位来自奥地利的记者参观了蓝印花布博物馆、南通博物苑等地,沉浸式感受南通的发展活力和文化魅力。

记者王颖

## 一个账户管理多个币种 首个本外币合一银行结算账户成功开立

**晚报讯** 15日,南通华兴办公设备科技有限公司在招商银行南通开发区支行成功开立本外币合一银行结算账户,实现多个币种在一个银行结算账户的集中管理,提升企业资金结算效率,节省企业管理成本。这也是我市首笔本外币合一银行结算账户开立业务。

本外币合一银行结算账户体系是以人民币银行结算账户为基础,支持多币种资金结算,适应人民币国际化

的银行结算账户体系。今年5月13日,人民银行江苏省分行联合国家外汇管理局江苏省分局制定了《江苏省本外币合一银行结算账户体系推广实施方案》。人民银行南通市分行和国家外汇管理局南通市分局高效联动,积极发挥政策效应,在全市范围内宣传推广本外币合一银行结算账户体系,扩大优质服务覆盖面。

2017年,南通华兴办公设备科技有限公司落户南通

市经济技术开发区,主要从事办公用品、设备及手工具等的研发、设计、生产和销售,产品覆盖全球100多个国家。“以前需要分别开立不同币种账户,资料要求多、手续比较繁琐。”南通华兴办公设备科技有限公司董事长黄建凯表示,现在本外币合一银行结算账户实行之后,只要“跑一次银行、填一张表”,就能实现一个账号“走全球”,账户使用便利性大大提高。记者张水兰

## 养老机构安全生产综合能力竞赛举办 8支队伍共40名选手同台比拼

**晚报讯** 昨天,由市民政局主办、市养老服务指导中心承办的2024年全省养老机构安全生产综合能力竞赛南通地区选拔赛举行,全市8支队伍共40名选手同台比拼,一展专业技能和风采。

本次选拔赛以“抓安全、防风险、守底线”为主题,分为两个阶段。理论竞赛阶段,通过笔试考查全体参赛

选手对养老机构安全生产法律法规、政策要点、行业标准等应知应会知识和实操技能应用知识储备。

经过激烈角逐,海安代表队获得团体一等奖,海门代表队王宇和如皋代表队周敏、陈宇婷分别获得个人一等奖。赛后,市民政局将选拔5名优秀选手组队代表南通参加省赛。记者张亮

近年来,全市各级民政部门高度重视养老服务综合监管工作,始终聚焦安全生产、服务安全、运营秩序、突发事件应对等重点领域,着力防范化解各类安全隐患,加强从业人员职业道德和专业技能教育,不断深入推进养老服务标准化、规范化、专业化建设,筑牢养老服务安全底线。记者张亮

## 文化引领 数字赋能

2024年南通市数字文化产业上海推介会举行

**晚报讯** 昨天,“文化引领,数字赋能”2024年南通市数字文化产业上海推介会举行,沪通携手、共商合作、共谋发展。

近年来,南通大力推动文化领域供给侧结构性改革,部署实施数字文化产业繁荣发展三年行动,积极引导各方资本、前沿技术、优秀人才向数字文化领域集聚,加快构建具有南通特色的“3+5+N”数字文化产业发展体系。赋助智能、神笔动漫、DDT电竞俱乐部等一批新业态项目先后落地,全市文化产业发展体系不断丰富,规上数字文化企业突破200家,2023年

实现文化产业增加值621亿元,占比达5.26%,文化产业成为南通重要的国民经济支柱性产业。

我市将持续擦亮“万事好通”营商服务品牌,以更加精准的政策、更加便捷的服务、更加完备的保障,全力支持广大企业家在南通投资兴业,更好地服务沪通两地文化产业跨区域协同、高质量发展,共享数字经济发展机遇,共创文化产业美好未来。

活动现场,南通数字文化产业发展环境进行推介,“南通数字文化产业·中关村创新生态服务体系”战略赋能合作启动,36个数字文化项目签约,崇川区数字文化专项基金签约。记者陆薇

## 奋力一跃救起坠河祖孙三人 顾顺明入选第三季度 “中国好人榜”候选人

**晚报讯** 记者昨天从市文明办获悉,中国文明网日前公布了2024年第三季度“中国好人榜”候选人名单,并进行事迹展示评议。我市奋力一跃救起坠河祖孙三人的六旬老汉顾顺明入选“见义勇为”类好人榜,欢迎广大市民为他评议。

顾顺明,南通市海安高新区黎明社区居民。2024年7月25日,一辆轿车在海安市翻身河水域路口右转时不慎坠入河中,车内困有爷爷和其一对3岁双胞胎孙女,车辆不断

下沉。62岁的顾顺明刚好买菜路过,见状毫不犹豫下河施救,将老人和小孩从车内救出后,奋力游向岸边,最终在热心市民的接力援助下,成功将祖孙三人营救上岸。

从即日起至10月20日,市民可通过搜索关注“中国文明网”或“凡事不凡”微信公众号,从首页下方菜单栏进入“事迹展示评议”页面,点击“省份”选择“江苏省”,找到我市候选典型,点击“加入”,再点击“评议”,即可完成评议。

记者陆薇

## 南通科院一项目入围2024年 “清洁美丽中国行”项目名单

**晚报讯** 昨天,记者从南通科技职业学院获悉,在近日揭晓的由生态环境部宣教中心与花王(中国)投资有限公司联合主办的2024年“清洁美丽中国行”全国高校小额资助项目入围名单当中,该校“绿小环”生态环保协会申报的“护长江水清 守江豚逐浪”项目从全国156个项目中脱颖而出、成功入围。该项目为江苏高校唯一入围项目,全国仅20个高校项目入围。

“清洁美丽中国行”项目旨在充分发挥大学生创新能力,鼓励和倡导更多大学生以实际行动践行环保理念,为促

进经济社会全面绿色转型注入青年活力、贡献青年智慧、提供青年方案。

南通科院“绿小环”生态环保协会申报的“护长江水清 守江豚逐浪”项目,将联合南通市环保局宣教中心、嘉吉粮油(南通)有限公司、南通市崇川区人民检察院“謇心检益”长江大保护公益诉讼团队等单位筹划成立南通市江豚保护协会,推进校地联动、项目联动、品牌联动。同时,将开展“护长江水清 守江豚逐浪”主题活动,引导广大学子肩负起新时代青年长江大保护的责任。

记者高阳